

在擦亮品牌中打造“书香统战”

——吴忠市统战系统第十三届“读书月”活动小记

本报记者 马敏

近日,为期一个月的吴忠市统战系统第十三届“读书月”活动落下帷幕。

活动中,广大统战干部深入学习贯彻统一战线工作理论和业务知识,爱读书、善学习的氛围愈加浓烈,砥砺干事创业的精气神十足,大家在读书学习中提升了政治素质、思想水平、业务能力,让“读书月”品牌越擦越亮,熠熠生辉。

“我们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,克服工学矛盾和疫情影响,先后举办了2期全市新时代基层干部民族宗教工作暨统战干部能力提升培训班,100名基层统战干部、乡(镇)统战委员接受系统的

教育培训。”吴忠市委统战部相关负责人介绍说,“读书月”活动中,吴忠市统战干部重点学习了《习近平关于统一战线工作论述摘编》《中国共产党统一战线史》,并结合工作实际撰写学习心得,进行专题研讨。广大干部通过学习波澜壮阔的《中国共产党统一战线史》,深入了解统一战线工作的艰辛和不易,更加深入地学习了党的统一战线工作理论,坚定了做好统一战线工作的信心和力量,广大统战干部“四个意识”明显增强,“四个自信”更加坚定,“两个维护”更加自觉。

“好书推荐”“我为统战献一策”金点子征集……今年,吴忠市委统战部继续把“读书月”活动中的一些“栏

目”作为经典品牌持续坚守、不断擦亮。一个月来,在“好书推荐”活动中,吴忠市统战干部精心钻研、研读业务书籍,推荐了《为什么是中国》《从“天下”国家到民族国家》《家国社稷风雨情——民主党派在上海》《凝心聚力:中国共产党的统一战线建设》等30余本书籍,通过各类好书的影响力,促进广大统战干部爱读书、读好书、善读书;在“金点子”征集活动中,发动全体干部职工发挥聪明才智,特别是基层统战干部的力量建言献策,提出“成立基层石榴籽宣讲团”等一批好的意见建议,为铸牢中华民族共同体意识,强化基层统战工作发挥了积极作用。

“多年来,‘读书月’活动不仅

是我们集中读书学习的好时机,更成为我们联系交友、增进感情的平台。”民建吴忠市委副主委何坤平说。

“读书月”活动中,吴忠市委统战部牵头组织开展了统一战线线上知识竞答活动,该市统战系统干部主动竞答,社会各界群众积极参与,700多名干部群众通过统战业务知识线上竞答活动,进一步了解统战工作、支持统战工作。在“喜迎二十大 建功新时代”诗歌朗诵活动中,民主党派、无党派和新的社会阶层代表人士纷纷报名参加,热情讴歌新时代、赞美伟大的祖国、伟大的中国共产党,将统战成员紧紧凝聚在党的周围,加强了交流,增进了感情。

我区新的社会阶层人士参加2022年“寻美·中国”再出发启动仪式

本报讯(记者 马敏) 5月13日,中央统战部以线上线下形式在天津召开2021年“寻美·中国”主题活动总结表彰暨2022年“寻美·中国”再出发启动仪式视频会议。自治区新联会部分班子成员及银川市新的社会阶层人士代表共50余人,在IBI育成中心新的社会阶层人士实践创新基地分会场参加会议。

会议对2021年“寻美·中国”主题活动进行总结,表彰主题活动中的先进单位和先进个人。同时,向全国新的社会阶层人士发出凝聚新力量、筑梦新时代2022年“寻美·中国”再出发主题活动的倡议。

大家表示要积极参与2022年“寻美·中国”再出发主题活动,立足本职岗位,发挥自身优势,助力宁夏高质量发展,以优异成绩向党的二十大献礼。

“寻美·中国”主题活动由全国新的社会阶层人士服务团网络人士分团于2021年4月在京发起。该活动旨在向广大网民和网络人士生动讲述党的百年以来,特别是党的十八大以来取得的历史性成就、发生的历史性变革,引导广大人民群众和网络人士深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

宁夏新的社会阶层人士联谊会开展捐资助学活动

本报讯(记者 马敏) 5月12日,宁夏新的社会阶层人士联谊会赴海原县开展捐资助学活动。

活动中,宁夏新的社会阶层人士联谊会会长、自治区政协常委、宁夏产权交易所董事长施晓军向海原回民中学100名高三年级贫困生发放助学金5万元,并以“汇聚能量、拼搏奋进”为主题,为受资助学生上了一堂生动的思想教育课。他鼓励备战高考的学子们要心怀远大志向,坚定为党和国家奉献青春理想信念,不断积聚正能量,奋力拼搏、踔厉前行,为人生启航蓄力冲刺。

近年来,我区持续在新的社会阶层人士中开展“凝聚新力量·筑梦新时代”主题教育活动,引导广大新的社会阶层人士不断投身社会实践,主动履行社会责任,积极参与乡村振兴、疫情防控、慈善捐助、财税咨询、法律援助等社会公益活动,为全面建成小康社会贡献力量。联谊会会长施晓军发挥示范引领作用,2019年以来,宁夏产权交易所连续3年每学期向海原回民中学100名贫困生每人捐赠助学金500元,累计捐助30万元,带动全区新的社会阶层人士捐款捐物近500万元,形成了一批有影响力的特色品牌,展现了宁夏新的社会阶层人士爱国奋斗、服务社会的良好形象。

九三学社厦门市委助推两岸文化交流

海峡两岸家风家谱研究中心落户厦门

日前,九三学社厦门市委一行来到同安区三秀路上的“旧县衙”,调研《关于在同安县衙旧址建立海峡两岸家谱博物馆的建议》提案办理落实情况。中国人自古重视家的根源,在增强个体对家族、民族的认同,增强海外同胞对祖国大陆的认同与归属方面,民间家谱发挥着巨大的磁吸作

用。九三学社厦门市委长期为推动两岸姓氏文化交流献计出力。在此前调研中,九三学社厦门市委了解到厦门单位与个人分散收藏的各种纸质家谱和电子档案谱达5万册以上,由于没有专门的家谱馆,民间收藏家谱存放分散不便查阅,且静态收藏难以发挥寻根溯源、续谱接谱功能,更难发挥

在增强同胞民族归属感和文化认同、促进祖国统一方面的作用。

今年初厦门市政协全会期间,九三学社厦门市委提出建立海峡两岸家谱博物馆的建议。市文旅局、同安区政府认真落实市领导批示要求,研究决定在同安县衙旧址筹建海峡两岸家谱研究中心。

银川市揭牌成立铸牢中华民族共同体意识实践研究中心

本报讯(记者 马敏) 5月12日,银川市铸牢中华民族共同体意识实践研究中心在北方民族大学揭牌,这是宁夏首个校地合作共建的铸牢中华民族共同体意识实践研究机构。

据了解,北方民族大学是唯一一所建在民族八省区的部委民族高校,也是开展铸牢中华民族共同体意识理论研究的前沿重地。银川市是多民族聚居地区,长期以来各民族交往交流

交融的鲜活史实和丰富实践,为开展铸牢中华民族共同体意识的研究与实践提供了有利条件。校地双方共建铸牢中华民族共同体意识实践研究中心可以实现优势互补、良性互动,合作潜力巨大,前景非常广阔。

实践研究中心成立后,校地双方将本着“平等合作、协商一致、优势互补、资源共享”的原则,组织开展铸牢中华民族共同体意识的理论

政策和实践课题研究,共同致力于银川民族团结进步事业的进步与发展,民族文化的弘扬与传承,民族交往交流交融历史的发掘与研究,推动理论创新与实践创新相互促进,有效提升校地双方铸牢中华民族共同体意识的理论与实践水平,为银川市打造铸牢中华民族共同体意识示范市、推进民族工作高质量发展提供有力支撑。

本报记者 陈敏 摄

贺兰县召开民主党派和无党派人士双月座谈会

本报讯(记者 马敏) 日前,贺兰县围绕“黄河流域生态保护和高质量发展”主题召开民主党派和无党派人士双月座谈会。

会上,民主党派成员和无党派人士代表对宁夏绿悦乐享置业有限公司水上运动公园、宁夏引黄古灌区世界灌溉工程遗产展示中心建设等项目进行调研观摩,实地了解贺兰县黄河流域生态保护和高质量发展重点项目进展情况。

与会人员集体学习了《中国共产党统一战线工作条例》《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》,安排部署关于支持各民主党派、无

党派人士开展黄河流域生态保护和高质量发展先行示范区建设民主监督工作,通报贺兰县黄河流域生态保护和高质量发展基本情况。各民主党派、无党派人士针对优化营商环境、生态环境保护等方面提出10余条意见建议。

贺兰县委副书记、统战部部长安为民希望各民主党派和无党派人士要坚决贯彻落实习近平生态文明思想及区市县党委关于推动黄河流域生态保护和高质量发展的部署要求,与对口乡镇积极主动对接,充分发挥专业特长和多党合作效能,积极建言献策,为贺兰县经济社会发

展作出贡献。聚焦贺兰县“8+1”重点特色产业建设,及时掌握相关扶持政策,多深入一线和基层开展调研,多提高质量的建议和提案,当好改革发展的“生力军”和建言资政的“智囊团”。要提升履职能力,持续加强自身建设,打造一支政治坚定、素质优良、代表性强、结构合理的党派队伍。要提升风险防控能力,紧盯防范化解统战领域风险隐患,保持清醒头脑,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,团结引导各民主党派成员和联系群众坚决拥护党的领导,为党的二十大胜利召开营造良好政治、经济和社会环境。

(据《人民政协报》)

党的民族宗教政策专栏

铸牢中华民族共同体意识为实现民族复兴凝心聚力

铸牢中华民族共同体意识是以习近平同志为核心的党中央站在党和国家事业发展全局的战略高度,对我们党民族工作百年光辉历程和历史成就的最新总结,是习近平总书记关于加强和改进民族工作重要思想的重要内容,是新时代党的民族工作的主线。历史证明,久经磨难中华民族是一个一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。各民族和睦团结,则国家兴旺、社会安定、人民幸福;反之,则国家衰败、社会动荡、人民遭殃。

中华民族共同体意识是国家统一之基、民族团结之本、精神力量之魂。铸牢中华民族共同体意识是着眼于维护中华民族大团结、实现中华民族伟大复兴中国梦作出的重大决策,也是深刻总结历史经验教训得出的重要结论。今天,实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程,全国各族人民只有在中国共产党的全面领导下,坚定不移走中国特色社会主义道路,走中国式现代化道路,铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设,才能共创中华民族的美好未来、共享民族复兴的伟大荣光。

铸牢中华民族共同体意识为实现第二个百年奋斗目标夯实基础。实现中华民族伟大复兴是中华文明近代以来最伟大的梦想,体现了中华民族和中国人民的整体利益。各民族都是中华民族大家庭的一份子,脱贫、全面小康、现代化,一个民族也不能少。56个民族共同迈入全面小康,为各民族共同走向社会主义现代化打下坚实基础。在向第二个百年奋斗目标迈进的新征程上,要把推动各民族为全面建设社会主义现代化

社会主义现代化国家共同奋斗作为新时代党的民族工作的重要任务,促进各民族紧跟时代步伐,共同团结奋斗、共同繁荣发展,手足相亲、守望相助,让民族团结进步之花长盛不衰。

铸牢中华民族共同体意识体现了坚持以人民为中心的发展思想。中华民族伟大复兴是全体中华儿女的共同心愿,是全国各族人民的共同目标。实现中华民族伟大复兴的中国梦,就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福。铸牢中华民族共同体意识,推进中华民族共同体建设,就是要凝聚各民族、发展各民族,更好满足各民族日益增长的美好生活需要,让各族人民在实现共同富裕、迈向社会主义现代化的征程中同舟共济、携手并进,汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

铸牢中华民族共同体意识是统筹国际国内“两个大局”的战略决策。面对当前复杂形势,我们更要团结一致、凝聚力量,努力在危机中育新机、于变局中开新局,稳步推进中国式现代化,向着实现中华民族伟大复兴的中国梦阔步前行。只有铸牢中华民族共同体意识,构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城,各民族共同维护好国家和社会稳定,才能有效抵御各种极端、分裂思想的渗透颠覆,才能不断实现各族人民对美好生活的向往,才能实现好、维护好、发展好各民族根本利益。统筹好“两个大局”,关键在于牢牢把握我国发展的重大战略机遇期,认真做好自己的事情,高举中华民族大团结旗帜,有效化解各种风险挑战,确保中国发展的巨轮胜利前进。(据《中国民族报》)

“宁夏民建讲堂”开讲 服务会员企业谋发展

本报讯(通讯员 闫海平) 为更好服务会员企业,破除会员企业享受政策红利的障碍,提升减税降费获得感,日前,宁夏回族自治区委员会第一期“宁夏民建讲堂”,邀请自治区财政厅税政与条法处副处长陈露新对宁夏减税降费政策进行专题解读。近50名会员及部分机关干部参加专题讲座。

陈露新从企业“六税两费”减免、企业所得税、增值税、个人所得税等方面详细解读,辅导会员企业精准把握政策要点。会上还发放2022年版减税降费政策选编和财政惠民政策等资料100本。讲座现场秩序井然,听课人员普遍反映效果

好,收获大,解决了会员企业实际操作中的困惑。

民建宁夏区委副主委茹小侠介绍,“宁夏民建讲堂”是民建宁夏区委创新载体、开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育的十项具体活动之一。首场选择减税降费政策,就是为了学习贯彻全国两会精神,把党和国家在减税降费方面的决心和力度传递给会员,坚定会员企业的发展信心,让税收优惠政策精准“飞”进民建会员企业。今后将选择不同专题,继续办好“宁夏民建讲堂”,推动“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育走深走实。

民革银川市委会走访对口联系单位

本报讯(记者 陈敏) 近日,民革银川市委会开展走访对口联系单位工作,到银川市民政局交流联系,探讨深化对口联系工作。

民革银川市委会与银川市民政局建立多年的对口联系工作关系,双方在调研方面进行了有效地探索和合作,民革社会界别的组织特色也为双方开展更广泛的合作奠定了基础。走访中,民革银川市委会副主委王辉介绍了该市委2022年重点工作、调研课题进展情况等,希望今后双方不断加强对口联谊和交流合作,拓宽民革的知情渠道,深化对民政领域重点工作的了解,以便更好贴近人民群众关注的热点问题,贴近政府部门职能选择调研课题,提升市委建言献策的能力和水平。

“对口联系工作在促进政府部门与民主党派沟通和协商方面具有重要作用,有利于部门倾听和收集不同层面、不同角度的声音和建议。”银川市民政局局长姜继琴说,结合当前民政领域的重难点问题和民革市委年度重点调研工作,从抓好抓细社区治理、以项目带动推进社会组织发展、重视精神病患者摸底调研和康复工作、加强流浪乞讨人员管理等方面,为参政议政工作提供思路和建议。

通过走访交流双方达成共识,今后将加强常态化沟通和联系,及时了解双方年度计划安排和阶段性重要工作,进一步整合资源,在参政议政、社会服务等方面加大合作,丰富联系内容和载体,不断提高对口联系工作实效。

杭州市开通“民族团结号”公交专线

近日,浙江省杭州市“民族团结号”公交专线开通仪式在杭州市公交集团五公司56路公交车始发站举行。首发专线驶出车站,标志着“民族团结号”公交专线正式运行,成为杭州市移动的“民族团结”宣传教育重要窗口。

“民族团结号”公交专线由杭州市民政局与市公交集团联合打造。56路公交车整体线路走向呈圆环状,蕴含着各民族手拉手、大团结的寓意。“民族团结号”整车以红色为主基调,车身印有“铸牢中华民族共同体意识”“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”等字样,融入“红飘带”“红石榴”“各族同胞

剪影”等元素,生动展示各族人民携手团结奋斗、共同开创美好生活的场景。

据介绍,杭州市民政局紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,有效整合全市民族团结进步创建资源,积极打造“石榴籽家园”工作品牌,推动新时代党的民族工作高质量发展。今年,首批授牌12家杭州市民族团结进步创建“石榴籽家园”示范单位。目前,全市共有5家单位被授予全国民族团结进步创建示范单位,27家单位被授予省级民族团结进步创建重点单位。

(据《中国民族报》)